

EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CÉUTA

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS.

Redacción y Admon. Plaza de la Constitución, 9.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 5 RS. AL MÉS

Elogio de Cánovas

==::==

El domingo se verificó en la Real Academia Española la recepción del doctor ingeniero y meritisimo escritor D. Daniel Cortázar. Este, que ocupa el sillón vacante por la muerte del insigne Cánovas, dedicó al gran estadista español los siguientes párrafos de su discurso:

«Varón de peregrinas y multiplicadas aptitudes, bien puede decirse que en don Antonio Cánovas del Castillo estaban sintetizadas las condiciones críticas propias de la sociedad presente, y era así la demostración más palpable de cómo el trabajo, el estudio y el talento, dirigidos por el camino del honor, llegan á las cumbres más altas de la gloria, no solo sin ofensa de nadie, sino con aquiescencia y admiración de todos. Con sus obras demostró claramente lo grande y complejo de su valer como historiador imparcial y diligente; como estadista sin rival en España: como patriota que acepta el sacrificio en el sentido más preciso de la palabra; como orador brillantísimo; como político batallador y de altos vuelos; como escritor erudito, castizo y fecundo, y como hombre, en fin, tan teórico como práctico, pues apenas había ramo de los conocimientos humanos de que no tuviera segura y acertada noticia. Su excepcional talento y rapidísima percepción fueron proclamados indiscutibles; pero como al andar del tiempo esto pudiera considerarse exagerado, habeis de permitirme evocar un recuerdo personal que lo demuestre.

En el invierno de 1890 presidía el Ateneo de Madrid el señor Cánovas, y tratando de animar las conferencias científicas de aquella casa, pensó en invitar á diversas personas, todas de capacidad notoria, menos el que esto refiere, para que explicasen las lecciones de un curso de «Historia de la Creación» á la altura de las teorías y de los descubrimientos más modernos. Convocóse á una reunión previa para discutir el programa que alguien habia ya trazado, y varios de los concurrentes fueron presentando á lo proyectado objeciones que alteraban el sistema de exposición propuesto, agregando nuevos detalles, dignos de consideración sin duda, pero que destruían la cohesión del plan sin ventaja manifiesta de la obra. Comprendiólo enseguida el presidente, y con manifiesta sorpresa de cuántos imaginaban que el asunto no era de su especial competencia, recogió y resumió admirablemente los pensamientos que sobre el particular se habian emitido, y, desechando minucias y peregrinas proposiciones de cuestionable sentido práctico ó de muy difícil aplicación por el momento, formuló en términos precisos el índice general del curso, de modo que, componiendo un conjunto homogéneo, pudieran, sin embargo, los encargados de las lecciones exponerlas con cuanta amplitud juzgase necesaria, considerando los hechos á que habian de referirse desde el punto de vista que á cada cual mejor pareciera,

se, sin que por ello la totalidad perdiera la ilación debida. De este modo, los especialistas hubieron de confesar que habia quien facilmente reunía, condensaba y ponía de acuerdo los conocimientos distintos de que estaban tan orgullosos, por creerlos casi privativos, y llegaba á formar una síntesis de comprensión general y ordenada.

«Podrá atenuar el tiempo el horror inmenso que causó en el mundo entero el nefando crimen cometido por vil y miserable anarquista el 8 de Agosto de 1897; pero la memoria de Cánovas siempre señalará en la Historia de España un punto crítico digno de reflexivo estudio, como lo son en otro orden de ideas los que por sus especiales condiciones denominan *singulares* los matemáticos.

«Dios, ciertamente, habrá acogido en su seno el de aquel varón fuerte y justo, por quién en el día de su muerte todos amigos y adversarios, elevaron preces al Altísimo, como las elevó yo con espíritu humilde y atribulado al escribir estos renglones.»

ALGUNAS IDEAS

SOBRE LAS CUESTIONES ECONÓMICAS DE ACTUALIDAD

==0:0==

Interesante y digno de estudio es el folleto que acaba de publicar el senador del reino Sr. Gómez de Aróstegui, con el título que precede á estas líneas, porque contiene opiniones que pueden servir de base para resolver el problema financiero.

Considera necesario robustecer al Banco de España, para lo cual indica que le debe pagar lo que le debe el Tesoro, entregándole los 20 millones de dollars que han de dar los Estados Unidos; el producto en venta que se obtenga de las Carolinas, las Palaos y las Marianas, de cuyos territorios cree que podrían sacarse 500 millones en oro; y si esto no fuese posible por el momento, contratar un empréstito en el extranjero.

El objeto es transformar nuestro sistema monetario, reuniendo 1.100 millones de pesetas en oro.

Después propone que faciliten préstamos por medio de pagarés comerciales al agricultor, al industrial, al comerciante y al artesano, formando unas listas especiales de crédito, y que el Banco de España ayude á otros Bancos locales, abriéndoles créditos con las debidas garantías.

Pasa luego el Sr. Gómez de Aróstegui á estudiar la cuestión batallona, el arreglo de la deuda pública, y propone la conversión de la actual en interior y exterior al tipo del 3 por 100, y en otra amortizable en noventa años al mismo tipo de interés.

Para la conversión fija la par en la interior; 108-03 en la exterior; 118-24 en la

amortizable; 161-87 en las Aduanas; 117-43 en las Filipinas; 87-08 en las Cubas de 1886 y 74-07 en las de 1890.

La anualidad que exigiría esta deuda sería de pesetas 290.478.165, carga que puede soportar el presupuesto, reforzando los ingresos, pero sin impuesto alguno á la deuda, toda vez que en la conversión renunciaban la cuarta parte de los intereses.

Por fin, para el empréstito en el extranjero, después de normalizar la Hacienda y elevar el crédito sobre bases firmes, cree que debe tomarse por base el arreglo de las concesiones de ferrocarriles.

Como se ve, hay en el folleto muchas ideas aceptables que denotan el profundo estudio que el autor ha hecho de los graves problemas económicos y el convencimiento de que no hay motivo para dejarnos influir por el pesimismo.

Proyecto del Sr. Silvela

==::==

La *Revista General Internacional*, que ha empezado á publicarse, atribuye al señor Silvela las siguientes manifestaciones:

«En esta legislatura los proyectos de Hacienda y el presupuesto ocuparán seguramente toda la actividad y todo el tiempo de que podrán disponer las Cámaras, y toda la labor administrativa y propiamente jurídica quedará para la segunda legislatura, que empezará probablemente en Enero. Se presentarán en la primera legislatura, aunque no se discutan en ella, los proyectos de incompatibilidades sobre las bases ya conocidas y publicadas de exclusión de los militares y marinos de graduación inferior á la de oficial general, y de los funcionarios administrativos, á excepción de los subsecretarios y catedráticos de Facultad y escuelas superiores de Madrid. Se presentará también, en forma de proyecto de ley, la organización de ingreso y ascenso de los funcionarios que todavía no están organizados en cuerpos, sobre la base de amovilidad, con garantías de publicación y de exclusión del nombramiento arbitrario.

También se formulará el proyecto de administración local, sobre las bases del que publicó el señor Silvela siendo ministro de la Gobernación en el Gabinete de don Antonio Cánovas del Castillo.»

PAGINAS SUELTAS

Á UNA MUJER

¿Te acuerdas? Aquel día habías hecho tu primera comunión; el cuerpo del Salvador del mundo

convertido en hóstia inundó tu alma de esa luz brillantísima, aurora primaveral de tonos violáceos...

El Hombre-Dios había estampado en tu alma virgencita el ósculo de amor y paz encarnado de divinos lábios. Aquel día tus ojos azules como un girón del cielo en mañana de otoño, rebosaban alegría, esa alegría infantil reveladora de un corazón limpio y sensible y de un alma pura, transparente como un cristal de Bohemia...

¿Te acuerdas? Entonces tenías nueve años, un minuto en la esfera de la humanidad. Tú eras niña mimada, especie de angelillo para quien tus padres guardaban todas sus caricias, todas sus ternuras...

Aún me parece que te estoy viendo con aquel traje de raso, blanco como tu conciencia, adornado de cintas azules como la virgen de Lourdes... aquella tan milagrosa cuya estampita guardabas en tu libro de oraciones...; parecías la imagen de la pureza y del candor; tu cuerpo respiraba en aquel día ese aroma perfumado y deleitoso... que respiran los ángeles

Te pedí un beso, antes de dármele, interrogastes con los ojos á tu madre que embebecida te miraba. Se sonrió; y entonces tú, me presentastes tu boquita nido de querubes, corola perfumada de entreabierto flor, en donde yo imprimí mis labios seducto de un placer que no fuese mundana...

Aquel beso lo guardo aquí, en el fondo del alma junto con los de mi madre, como preciada reliquia de un sér sobrenatural.

Desde entonces acá han pasado ocho años de tristezas y alegrías, de lutos y felicidades, de amarguras y consuelos; que de todo hay en este mundo para los que lo atravesamos en rápida peregrinación.

Al cabo de ese tiempo te he encontrado en mi camino como sombra de un algo que fué; de algo que yo he visto, pero que ha ido esfumándose en mi cerebro como una pesadilla halagadora.

Te he encontrado... y mejor fuera no haberte visto. Tú no eres ya la niña pura, angelical, vaporosa; con modelaciones de ángel que me besó un día.

Tú no eres aquella virgencita del vestido blanco, el flotante velo y la corona de azahar que como humilde diadema coronaba tus buches de oro con irisaciones de diamantes...

¡El tiempo! ¡maldito tiempo! Con él se fueron tu candidez y tu inocencia. El te llevó á los brazos de un hombre para que ellos fueran los depositarios de las primicias de tu adorable virginidad... despues fuistes á los de otros... y así has recorrido toda la escala social, desde el más alto hasta el más bajo, y todos, todos han impreso sus lábios en los tuyos, todos han libado el nectar del placer en tu boca de rosas...

Acaso fuí yo el primero que al besarte el día de tu primera comunión, entreabí á tus ojos de niña el mundo del placer que trás la inocencia se esconde; acaso fuí yo el primero que descorrí ante tu alma de virgen el velo que cubre el océano de infinitas sensualidades que por todas partes nos rodean; quizás tú, más tarde, pensarías muchas veces en aquel beso y corristes tras otro igual...

Sí; no me lo digas, aquel beso dado cuando niña, despertó en tu alma los instintos de la carne, cuando fuistes mujer... y corristes en busca de otro... ¿no es verdad?...

¿Te acuerdas, cuando leyendo las doloras de Campoamor, me decías, qué como un beso dado en Cádiz podía repercutir en Catón?

Ahí lo tienes, aquel beso que yo te dí cuando niña repercutió cuando despues, los placeres mundanales y las infinitas sensaciones hormiguean nuestra carne, fustigándola y enardeciéndola.

José PANTOJA.

Madrid, Abril, 99.

EN GUASA

DIÁLOGO TOMADO AL OIDO

—Creo que esta conversacion del baile, debería mos dejarla... porque...
—¡Bien! De manera que ¿no puedo tener el derecho de criticar un poquito? Solo ésto faltaba.
—Veo que no me comprendes: mi idea al hacer esta observación no envuelve deso alguno de

que no omitas tu opinión, sino que al tratarse de un asunto añejo, cualquiera que al pasar nos oyese se fijaría...

—Sí; pero en cambio si el transeunte fuese algún muchacho de los que estuvieron en el baile (soltero se entiende ¿eh?) ten por seguro que enseñada había de aproximarse á nosotros y como si lo adivinara; con acento conmovedor y ojos llorosos preguntaría: «¿Hablabais del último baile celebrado en el Casino? ¡Ay amigos! ¡que poco dura lo bueno! aquella esplendidez, aquel lujo, el derroche de flores, tanta diosa, todos, todos estos recuerdos quedarán unidos á nuestra alma como las dulzuras del primer amor.»

—¿Ya te vés?

—No, es que voy á refrescarme un poco.

¡Conque tan bien estuvo!

—Como nunca, ¿pero será posible que no hayas leído la revista?

—¿Cual? ¿la Moderna?

—No; la publicada en un periódico local suscrita por un apreciable amigo nuestro que ya te diré quien es.

—Ni por curiosidad.

—Pues es lástima, porque era tal la perfección de detalles consignados en ella que de haberla leído seguramente te hubieras figurado haber estado en el Casino la noche del 8; la escribió un *señorito soltero* y con ingenio irreprochable nombraba al inmortal Zorrilla con las balastradas, las sultanas, las odaliscas etc. etc., á Murillo con una paleta...

—¿Con una paleta? No es posible.

—Como lo estás oyendo.

—Y á continuación decía que iba á pintar las vírgenes que mejor se crían en este rincón de María Santísima y...

—(Música) «Ay mamá, que noche aquella cuando...»

—¿Es que no me vés á escuchar?

—Perdona, pero me distrajo el recuerdo de una canción que... prosigue.

—Tambien salía á cuento un *cisne*, ¡ah! pero lo que más impresión me produjo, fué uno de los párrafos en que citaba á Murillo y decía «¿Qué hubiera pintado Murillo *príncipe* de los pintores patrios?»

—El cielo está enladrillado, quien lo desenladrillará, el desenla...

—¿Vas á seguir? pues date prisa que tengo que hacer; ¡ya sería larga la revista!

En lo que no ha errado es al asegurar que había muchachas muy bonitas

—Puedo tambien yo dar fé de ello.

—Pero lo que no he podido aún comprender, es eso de las *lintas sonrosadas*, la guapura (sic) un cachito de cielo, unas cuantas chistosas, otra que con su conversacion cultiva, (¡gracias!) una que es nata, los ángeles en los ojos del mundo entero (¡qué baratos están!) y la *Unión Mercantil* de Málaga.

—(Apartándose)—Chiquillo dame la *Unión*.

¿Todo eso es de la revista?

Como que no hago más que repetir lo que leí.

—¿Eh? No te oigo.

—Digo, que los *mocitos*, solteros ó como quiéramos llamarles obsequiaron á las señoritas con pasteles, *sangüis*, bombones y ¡Pum!

—No hombre, sería amontillado.

—Es que con ese *pum* termina la revista y ahora viene la *Nota*.

—¿Hubo disgustos con los ingleses?

—Con uno solo, con un *Mister* al que le tildaba de inmodesto por no haber omitido el nombre de su hermano; pero ya que la ocasión la pintan calva, con la ingenuidad en tí característica, vés á contestar á mi pregunta; ¿Quién crees tú que es menos modesto? ¿El que por la mucha prisa con que describió algo del baile y no recordando el nombre de todos los contribuyentes con las 16 pesetas y 5 céntimos, sólo citó el de algunos *organizadores*, ó el que molestado por que no se le había hecho constar en letras de molde como contribuyente con su *parte pecuniaria* lanza al público su célebre *Nota*?

—Se juzga por sí solo.

—Celebro que convengamos en ello.

—Me marcho; pero deseo que si por casualidad te encontrases á A. Salas y Alcoba antes que yo, hazle presente que ese *fuero propio* de que habiaba no existe.

—Será cumplido tu encargo.

—Adios, hasta otra.

EL MISMO MISTER.

Algo menos sería...

En un banquete que le fué ofrecido al capitán Cohlen, comandante del crucero norteamericano *Raleigh*, que ha llegado recientemente de las islas Filipinas, relató un incidente ocurrido entre el almirante Dewey y un oficial de la escuadrilla alemana anclada en la bahía de Manila.

«Cierta dia—dijo el capitán Cohlen—un oficial del almirante alemán Diedzichs se presentó ante el almirante Dewey para formular algunas quejas en nombre de su jefe.

El almirante Dewey, según él yo mismo, contestó al marino alemán con las siguientes palabras:

—Decid á vuestro almirante que sus barcos han de detenerse cuando yo lo exija. Quiero que el bloqueo sea todo lo más eficaz posible.

—Pero—replicó el oficial—enarbolaremos nuestro pabellón.

—Las banderas—replicó el almirante—se compran al precio de medio dollar por metro.

Al decir esto el almirante Dewey no trató ni mucho ni menos de hacer una frase y añadió:

—Podría presentarse la escuadra española enarbolando la bandera de los Estados Unidos. Decid á vuestro almirante que estoy bloqueando en serio estas costas. Retened cuidadosamente mis palabras y repetíselas á vuestro jefe.

—He hecho el bloqueo todo lo más fácil posible para todo el mundo—prosiguió—y comienzan á fatigarme los obstáculos con que luchó.

Estos son de tal indole que cualquier hombre acabaría por perder la paciencia aun cuando hubiese de obligar á sus hijos á batirse.

Ha llegado el momento en que debe terminar esta situación. Decid á vuestro almirante que la más leve infracción á los reglamentos no podrá tener otra significación que la ruptura de hostilidades.

Toda infracción será considerada como un *casus bellis*.

Si vuestro país está preparado para la guerra con los Estados Unidos, puede emprenderla cuando quiera.»

CUMPLIMIENTO PASCUAL

EN EL HOSPITAL DE LA CARIDAD.

==:O:==

Siempre se efectuó este acto que impone la Iglesia á los fieles con gran solemnidad; más este año ha revestido mayor carácter, pues la autoridad militar, en cumplimiento de sus altos deberes, ordenó que un piquete mandado por un oficial y la música del Regimiento de la Reina, hiciera los honores que prescriben las Reales Ordenanzas.

Tuvo lugar el acto el domingo 23 del corriente á las ocho de la mañana; á él asistió distinguida concurrencia entre las que vimos á la señora de Gomar, señoritas Teresa Oncala acompañada de sus sobrinas, Herrera, Santos y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

Entre los caballeros vimos á D. Plácido Santos, D. Cayetano Herrera, Torres, Gomar, López y otros jóvenes que son muy conocidos por su devoción y catolicismo.

La procesión fué presidida por el Teniente Alcalde señor Alcoba, los concejales señores Guadalupe, Benítez y el ilustrado director facultativo don Ventura Moron.

Como de costumbre, los enfermos tuvieron comida extraordinaria, consistente en chocolate, bollo y gran vaso de leche para desayuno; sopa, asado, ensalada, pastel y vino para comida, y una cajetilla de 25 céntimos á cada uno: esto último regalo del Ayuntamiento, y para cena huevo frito, chuleta y café.

El hospital, enfermos y camas ofrecía el aspecto de limpieza de que tiene justa fama desde que este cuida-

do se halla á cargo de las religiosas de la Inmaculada Concepción.

No quiero omitir que despues del acto, invitados por el ilustrado Capellán señor Bérnes, toda la concurrencia asistió á la misa.

Concluyo señalando una omisión ó olvido por la falta de costumbre, y es el silencio de la música durante el acto de la comunión, esperando que para otro año, de antemano se le señale lugar donde deje oír su escogido repertorio. CÁNDEDO.

AYUNTAMIENTO

Sesión celebrada el 28 de Abril de 1899

Con asistencia de los Concejales señores Rodríguez España, Trigueros y Cotterillo; presididos por el tercer Teniente de Alcalde D. Enrique Alcobá, se celebró sesión ordinaria de segunda citación, tomándose los acuerdos siguientes:

El Sr. Alcobá manifestó que por ausencia del Alcalde accidental Sr. Flores, ocupaba la presidencia.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

También se aprobó la de la sesión extraordinaria de 22 del actual.

Se acordó que se subasta nuevamente el servicio de las sillas de beneficencia.

Declarada desiertas dos veces las subastas del arbitrio de degüello de reses en el Matadero público, y el racionado á los presos pobres de la Cárcel, se acordó se hagan estos servicios por administración como hasta ahora.

Se adjudicó la subasta del uso voluntario de pesas y medidas á D. Antonio García López en 2300 pesetas.

Lo mismo se adjudicó á D. José Amores la subasta del servicio de la barca de pasaje del río de Palmones en 3699 pesetas.

En vista de la proposición que hace el representante de la Sociedad para abastecer de aguas á esta población, se acordó aceptarla, y remitirla con informe favorable al Sr. Gobernador Civil de esta provincia.

Se declaró soldado condicional á Francisco Roman Expósito del reemplazo de 1896, y prófugo al mozo del actual Antonio Gomez González.

Que asista á la subasta de los Consumos que ha de verificarse mañana á las dos de la tarde, además del Alcalde la Comisión de Hacienda.

A informe de la Comisión de Ornato, una instancia de D. Emilio Baglietto.

A la Comisión de Policía Rural, con el mismo objeto las instancias de D. Rafael Jurado y D. Sebastián Morales.

Se concedió plaza en la Academia de Dibujo á Manuel Pérez.

Se admitió en el padrón de beneficencia una familia pobre.

Se admitieron las renunciás presentadas por motivos de salud de los Concejales señores D. José Santacana, D. Miguel Payol, D. Juan Jimenez, D. Eduardo Piné y D. Sebastián Gamba.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se terminó la sesión.

En la noche del lunes dejó de existir repentinamente el señor Administrador de esta Aduana don Federico Mayo, quien durante su larga residencia entre nosotros, por su afable y cariñoso trato, había logrado captarse el aprecio y estimación de todos sus amigos.

La conducción á su última morada se verificó á las cinco de la tarde del último martes, presidiendo el duelo el Excmo. Sr. Comandante General de este Campo don Tomás Bonza, el señor fiscal de esta Comandancia de Marina, teniente de navío don Agustín Pintado, el inspector de aduanas señor don Manuel Guervás, nuestro alcalde interino, don Félix Flores y el teniente coronel de carabineros don Eduardo Suarez, formando en la fúnebre comitiva todos los empleados de aduana residentes en esta población, varios agentes de la Arrendataria de Tabacos, algunos oficiales de Carabineros y un sin número de amigos del finado.

Reciba la atribulada viuda y demás familia del señor Mayo nuestro pésame más sentido y sirva de lenitivo á su justo dolor en este caso la parte activa que tomamos en su reciente desgracia.

NOTICIAS VARIAS

De correos.—Llamamos la atención del señor Ad-

ministrador de correos acerca de la falta de periódicos de nuestro cambio que tenemos la seguridad nos son remitidos y que sin recibirlos se nos pasan los días y algunos de ellos hasta semanas enteras.

No dudamos que el señor Gamez pondrá especial cuidado en que no se desvien determinados diarios que á esta redacción vienen dirigidos y de ser atendida esta justa observación pondremos término con este primer aviso á nuestras fundadas quejas.

COMPROMISARIOS.—En el correo de ayer salieron para Cádiz, nuestros queridos amigos los señores D. Félix Flores, D. Augusto Almagro y D. Andrés Benitez, que fueron elegidos compromisarios en la elección del sábado anterior y que van á tomar parte en la de senadores que ha de verificarse mañana domingo en la capital de la Provincia.

De San Roque marcharon también con el mismo objeto, nuestros también amigos y correligionarios don Salvador Abad Lineros y D. Francisco A. Domingo Vazquez.

BODA.—En casa de nuestro particular amigo don Cayetano Herrera, contrajo matrimonio el martes último, á las nueve de su noche, su simpática hija Juana con el distinguido comisario de guerra de esta plaza don José de Lanuza y bendijo la unión el cura párroco don José Flores.

Al acto solo asistieron los íntimos del señor Herrera.

Por nuestra parte, deseamos á los recién casados una eterna luna de miel y todo género de felicidades.

PRESTIGIO DE AUTORIDAD.—Es cierto que hace unos días el Jefe de la Guardia Municipal, acompañado del agente Zambrano, intentó entrar á fortiori en un establecimiento sito en la Plaza de San Isidro y en su consecuencia hubo de salir algo estropeado por efecto de la tenaz resistencia que encontró por parte de los que allí estaban reunidos?

Al señor Alcalde corresponde indagar la precedente pregunta y de confirmarse, imponer el correctivo necesario al que atreviéndose á entrar en un establecimiento con idea de hacer algo, pónese luego en fuga con su acompañante; además, ya que de este señor nos ocupamos desearíamos saber dónde se mete desde las 12 y media de la noche en adelante como así mismo los municipales á sus órdenes, pues bien puede decirse que á la una y media de la madrugada la vigilancia nocturna deja mucho que desear; cuando Santa Bárbara truene entonces se querrá castigar á los que abandonando el servicio faltan á su deber.

LONGEVIDAD.—A la temprana edad de 103 años ha fallecido en el Hospital Civil de esta ciudad María Paula Salvador.

BAUTIZO.—En la Iglesia de Nuestra Señora de la Palma se verificó el lunes 24 por la noche el bautizo de la hija de nuestro querido amigo don Jorge Glynn.

Se le puso por nombre María Luisa Antonia Benita, verificándose el acto con la mayor solemnidad, siendo los padrinos los abuelos maternos de la neófito don Ricardo Rodríguez España y doña Mercedes Gamba.

De testigos actuaron don Eduardo F. Fontecha y don Ventura Moron y al acto que revistió carácter puramente familiar, solo asistieron los allegados é íntimos de los señores de Glynn.

DESTINOS.—Han sido destinados al Regimiento infantería de la Reina el joven capitán del Arma don Isidoro Wallis, los primeros tenientes don Eduardo Martínez, don Andrés Vega, don Antonio Montojo y el segundo don Andrés Castedo.

MARINA.—Ha sido nombrado Comandante del cañonero *Aguila*, el Teniente de Navío D. Manuel Lenthó y Paíra.

E. P. D.—A las cinco de la tarde del domingo último se efectuó la conducción al Cementerio católico, del cadáver del que en vida fué organista de esta Santa Iglesia don Francisco García Perez, asistiendo al acto numerosas personas.

A su apreciable familia y particularmente á sus hijos don Manuel y don Diego, enviamos el testimonio de nuestro pesar por tan irroparable pérdida.

YANKEE.—De paso para Filipinas y con objeto de hacer carbón, fondeó hace cuatro días en la bahía de la vecina plaza inglesa otro transporte de guerra nor-

teamericano cargado de tropas yankees que van á reforzar á las que se encuentran en aquel Archipiélago.

Como detalle curioso consignaremos el siguiente: un individuo cuyo buen humor es indiscutible embarcóse en un pequeño bote para dar un paseo por la rada y como se acercara al casco del buque que arbolaba la enseña de Norte América, hubo de pintar en letras muy grandes la inscripción que sigue: «Este barco va bien repleto de sandwiches para los tagalos» La ocurrencia ha sido tan comentada que muchos curiosos fueron expresamente en lanchas hasta el costado del transporte para convencerse de la veracidad del hecho.

TAURINAS.—Según leemos en la prensa taurina, y por cartas recibidas por varios amigos nuestros de Rafael Guerra *Guerrita*, sábase fijamente que estan ultimados los contratos de este maestro y Quinto para torear los dos primeros días de feria en Algeciras, ó sean el 4 y 5 del próximo Junio.

Los toros del primer día serán de la acreditada ganadería del Marqués del Saltillo y los del segundo de la también acreditada ganadería de don Rafael Surga.

NOTICIAS TEATRALES.—La notable compañía de zarzuela que dirige D. Eduardo Ortiz y que actuaba últimamente en el teatro Cervantes de Málaga, estuvo ayer en ésta, de paso para Gibraltar en donde debutará esta noche.

No dudamos que el activo arrendatario del Principal, nuestro particular amigo D. Julio Jaén gestionará el contrato para algunas funciones de tan excelente compañía en la que figuran tipos tan aplaudidos de todos los públicos como Felisa Raso y Leonor de Diego.

—Por tratarse de un distinguido amigo nuestro, copiamos con el mayor gusto de *La Epoca* de Madrid del 26 del actual, el siguiente suelto.

«En el Teatro Romea, se verificó anoche el estreno de la zarzuela en un acto *La preciosilla*, original del señor Jimenez Prieto, música del maestro Vives.

La obra está bien versificada, tiene chistes ingeniosos y abunda en situaciones cómicas.

El maestro Vives ha escrito una partitura muy agradable, de la cual fueron repetidos varios números.

Loreto Prado interpretó su papel con mucha gracia, siendo aplaudida con entusiasmo en varias ocasiones. Bailó muy bien unos pandereros, que fueron repetidos á instancias de la concurrencia.

La Sra. Diaz y los Sres. Chicote y Posae estuvieron muy acertados.

Al terminarse la representación, los Sres. Jimenez Prieto y Vives fueron llamados muchas veces al palco escénico.»

TEATRO PRINCIPAL.—Para mañana domingo, á las ocho y media de su noche, se anuncia un concierto en nuestro coliseo de la calle Ancha, en el que toma parte el notable y precoz violinista de diez años de edad Angel Blanco acompañado al piano por el eminente profesor y paisano nuestro D. Miguel Martín; También figuran en este selecto programa el aplaudido tenor señor Cardoso y el excelente barítono D. Manuel Jimenez.

EL WAGRAPH.—La empresa de este aparato reflector de fotografías animadas, dió por terminada su tarea exhibitoria en la noche del domingo 23 y para despedida hubieron de proponerle una buena *pita* por haber anunciado una parte del programa muy propio de día de inocentes; y menos mal que el público (que dicho sea de paso era bastante numeroso en los pisos altos) hubo de tomarlo en guasa correspondiendo parte de esta á los músicos que formaban *la orquesta*, cuyo director interino nos hizo escuchar los *desacordes* de pasacalle *La Giralda*.

James Speed y Compañía

CALLE REAL.—GIBRALTAR

Depósito de Tabacos Habanos y Filipinos

SUSINI

CAJETILLAS DE CIGARRILLOS

Elegantes pectoral. . . cajetilla 40 cóntimos.

Treinta cajetillas. 10 pesetas.

Cigarrillos pectoral "La Isabela" paquetes de quinientos cigarrillos 5 pesetas.

Picadura habana: "La Competidora" por libra 5 pesetas. Picadura Filipina, por libra, 2 pesetas.

CAFE ESLAVA.

En este antiguo y acreditado establecimiento, montado como los mejores en su clase, encontrará el público, á todas horas del día y noche, un rico y bien servido café, como así mismo toda clase de bebidas de las más acreditadas marcas.
CALLE ANCHA, ESQUINA AL CALVARIO, 2 Y 4.—ALGECIRAS.

**ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA
PASTILLAS NIELK**

EFICACES CONTRA LAS
ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACION DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes. Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad exíjase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA.
Se venden en todas las importantes Farmacias.

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.

**GABINETE MÉDICO-QUIRURGICO
DEL LICENCIADO**

VENTURA MORON GONZALEZ,
Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran CONSULTAS DIARIAS de doce á dos de la tarde. Para los pobres gratis.

MAREO

Se evita y cura INFALIBLEMENTE con el
ELIXIR NAUSEOFEN.

De venta en Algeciras.—En todas las Farmacias y Droguerías bien surtidas.

LA VIRGEN DE LA LUZ

EMPRESA DE CARRUAGES Y CARROS

TRANSPORTES ENTRE TARIFA Y ALGECIRAS

— SERVICIO DIARIO —

Horas de salida. De Tarifa á las 7 de la mañana. De Algeciras á las cinco de la tarde.

PRECIOS.—Billete de ida solo . . . 2'50
Billete de ida y vuelta, valedero en el mismo día 4

También se dispone de Carruajes para viajes extraordinarios dentro y fuera de la Ciudad á precios convencionales.

Administración y despacho de billetes

En Tarifa, calle de Algeciras, Parador de San José, á cargo de D. José Benitez.

Algeciras, calle Menet número 1. bajo de la Estación de Telégrafo, por D. Manuel Sangüinety.

La Empresa.



PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escorbúla, etc.
Exíjase el Producto verdadero con la Arma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris.
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; — JARABE, 3 fr.

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Píldoras

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias
Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española
BARCELONA

DISPONIBLE

NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS

FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del **LINIMENTO FORMIGUERA**, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifafes, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR: Sociedad Farmacéutica Española. BARCELONA

Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.